

нашевРЕМЯ

№ 41
(7252)



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В целях осуществления неотложных мер по предупреждению стихийных бедствий, вызываемых ледоходом и паводковыми водами, создана районная противопаводковая комиссия под руководством А. Г. Коршунова—первого заместителя главы администрации.

Разработаны проекты договоров на 1992 год с карьерами, расположенным на территории района, и Антоновским рудоуправлением на право пользования природными ресурсами.

Определено, что 7,5 про-

цента от суммы реализации добывого минерального сырья поступит на счет внебюджетных средств администрации района. За квартал эта сумма составит около 8 млн. рублей.

Заключен договор с Кемеровским кондитерским комбинатом на поставку в район в 1992 году 407 тонн кондитерских изделий. Администрация района должна поставить для пищекомбината 648 тонн цельного молока. На поставку молока администрацией района заключен договор с совхозом «Марьевский».

В течение I квартала 1992 года в районный центр занятости населения обратилось 148 человек, из них нуждающихся в трудоустройстве — 82 человека.

Трудоустроено 37 человек. Получают пособие по безработице 7 человек.

В администрации района продолжается работа по регистрации и перерегистрации предприятий.

На сегодняшний день зарегистрировано 39 предприятий.

Обращается внимание предприятий, не прошед-

ших до 13 апреля текущего года перерегистрацию, что на них будут наложены штрафные санкции.

Районным отделом статистики подведены итоги работы за I квартал 1992 года по закупкам сельхозпродукции. В районе закуплено: мяса — 311,5 тонны, в том числе от населения 23 тонны, молока — 2866 тонн, в том числе от населения 2 тонны.

В марте в районе зарегистрировано: рождений — 29, смертей — 39, браков — 32, разводов — 2.

С днём рождения!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую маму, бабушку ЕЖОВУ Клавдию Иннокентьевну!

За плечами 70,
Много в жизни было,
Были радость и горе,
Все судьба тебе кидала,
И с годами становилась
Все белей голова,
Но душа молодой оставалась всегда.
И пусть тебе бывало нелегко,
И не всегда судьба была послушна,
Ведь ты жила красиво, широко
И любят все тебя за твою душу.
Тебе желаем не болеть,
Чтоб в сердце юность процветала,
Чтоб в внуках счастье усмотреть,
Чтоб жизнь чудесной сказкой стала.
ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ, ПРАВНУК ПАВЛУША.

Помощь будет своевременной

На собрании в школе № 3 педагоги решили оказать материальную поддержку бастующим учителям области, перечислив в их фонд по 50 рублей каждый.

Возвращаясь к напечатанному

живь становится страшно

Мы уже сообщали читателям о том, что преступность в районе резко возрастает, а многим работникам милиции грозит сокращение, так как не хватает денег на выплату зарплаты из местного бюджета.

По сравнению с тем же периодом прошлого года в I квартале 1992 г. уровень преступности только по линии уголовного розыска увеличился в два раза. Растет количество изощренных, замаскированных преступлений. Совершено 3 убийства (за I квартал прошлого года их не было). Не было в прошлом году на этот период разбоя, грабежей, а в этом квартале уже 4 случая, на 4 случая больше тяжких телесных преступлений. Увеличилось число краж личного и государственного имущества (в прошлом году за I квартал — 13 краж личного имущества, в этом году — 28). И вообще, кражи сегодня составляют 50 процентов от всех преступлений. Руководители отдела подготовили предложения по поводу нынешней ситуации, но они в нынешней обстановке не самые лучшие. Будут уволены из отдела те сотрудники, которые отработали 20 лет, и те, кому уже исполнилось 50 лет. Это грамотные, опытные люди, и их уход скажется на работе всего отдела.

Есть сегодня вакансия в уголовном розыске, но она будет свободной до тех пор, пока не будет ясных перспектив по финансированию. Вот свежий пример: на днях был найден в лесу труп, закиданный ветками, сейчас половина отдела работает по этому преступлению. Сотрудники сутками не появляются дома, но такого оптимизма у них может хватить недолго, тем более, что перспективы на улучшение нет пока никаких.

Работники милиции попросили, чтобы через газету мы обратились к администрации района с вопросами: как она собирается защитить народ, что для этого предпринимает (и пусть администрация ответит через газету). Время идет, и завтра заниматься этим вопросом будет уже поздно.

Мы можем перебиться с питанием, с одеждой, но когда речь идет о личной безопасности, то жизнь кажется совсем тяжелой.

В. ЯЗОВСКИЙ.

Нужна ли району медицина?

В последнее время на заработной плате, хотя это блюдается резкое усиление общественно-политического и экономического кризиса. В этих условиях госбюджет не может обеспечить более реальные социальные гарантии населению.

В одном из своих интервью Егор Гайдар заявил, что мы живем в условиях послевоенной разрухи, как это любимо военно-промышленному комплексу, этим подкорректировали агропром, это тому, что ничего бесплатного нет. Просто так значительно удобнее здравоохранение, в полном понимании этого слова, то надо вкладывать средства, ибо истинна гласит: что посещаешь, то и пожнешь, а здравоохранение, образование, культура — это лицо цивилизованного общества. Какими будут эти вложения — или страховая медицина, или материальная и финансовая постоянная помощь — это «дело техники», главное, чтобы все поняли, что только таким путем мы сможем сохранить и развить здравоохранение непосредственно у нас в районе.

25 марта состоялась встреча медработников администрации М. П. Дмитриенко. Перед администрацией были поставлены следующие вопросы:

а) обеспечение учреждений здравоохранения района материальными и финансющими средствами, необходимыми для нормальной, стабильной работы;

б) решение вопросов питания больных;

в) обеспечение прибавок к зарплате;

г) решение жилищного вопроса.

В случае невыполнения этих требований колектив РТМО оставил за собой право на проведение ряда мероприятий по сокращению оказания помощи населению.

А. ШЕЙКИН,
главный врач РТМО.

СИБИРЬ ЗАЯВИЛА О СЕБЕ

Пресс-конференция с председателем райсовета А. А. Пицкиным

27—28 марта в городе Красноярске прошел съезд народных депутатов территорий Сибири. В работе съезда принимал участие председатель Совета народных депутатов Яйского района Анатолий Ананьевич Пицкий. Во вторник, 31 марта, он встретился с журналистами районной газеты и рассказал об этом событии.

Предлагаем вашему вниманию отчет о прошедшей пресс-конференции.

— Идея созыва съезда народных депутатов всех уровней территорий Сибири принадлежит некоторым областям и краям нашей сибирской зоны. Инициаторами выступили Иркутск, Томск и ряд других областных и городских Советов. Для проведения этого съезда была создана организационная группа по 2 человека от территории Омской, Новосибирской, Кемеровской, Иркутской, Томской областей и Алтайского, Красноярского краев. Колебались, принимать или не принимать участие в этом съезде, тюменцы. Они не участвовали в организации съезда, но тем не менее делегация Тюменской области прибыла на съезд. Идея, цели и задачи съезда — заявить о территориях громко, на всю Россию, сказать о том, что есть Сибирь, есть области, края. На этих территориях живут люди, которые требуют к себе пристального внимания. Условия жизни сибиряков сегодня не соответствуют трудовому вкладу, который вносят поколения до нас и вносят трудящиеся Сибири в настоящее время.

— Сколько человек было в делегации нашей области и кто возглавил делегацию?

— Был избран 21 человек, но не все избранные поехали на съезд. Мы все были на равных, с нами был председатель областного Совета А. Г. Тулеев, как полноправный депутат от нашей области. Приоритеты никому не выдавались. Избрали старосту простым голосованием.

— Были ли кроме депутатов приглашенные от нашей области?

— Были и приглашенные. В их числе — Геннадий Иванович Савенков, который представляет нашу область в Сибирском соглашении. На съезде присутствовала и освещала ход событий Кузбасская пресса.

— Где проходил съезд и как он был организован?

— Съезд проходил в центре учебной и организационно-массовой работы Красноярского краевого Совета народных депутатов. Он расположен по проспекту Мира, 17. Жили мы в гостинице «Октябрьская», в однокомнатных номерах. Дорогово, конечно, командировка не скучалась. На съезде присутствовало много журналистов, около 100 человек.

Идея созыва съезда вызвала неоднозначную реакцию, особенно в средствах массовой информации. Например, в «Сибирской газете» писали, что это съезд сибиряков, что на съезде будет решаться вопрос о создании Сибирской республики и т. п. Поэтому Верховный Совет России очень серьезно отнесся к этому событию. Присутствовали на съезде представи-

тели Верховного Совета: заместитель председателя Шумейко, который занимается вопросами экономики, председатель комитета по работе с Советами Жуков и ряд других руководителей.

— Действительно ли шла речь на съезде о предоставлении Сибири статуса республики?

— Да. Особенно активно вела себя Томская делегация. Они инициаторы съезда. Депутат областного Совета Томской области (не делегат съезда) попросил разрешение выступить. Депутаты разрешили.

Он представлялся на съезде одной из партий Томской области. От имени этой партии выступающий предложил проголосовать за предоставление Сибири статуса республики. Это предложение на съезде не прошло. Тогда представитель Томской делегации сделал заявление о том, что народ Сибири этого не простит. Идея сама по себе актуальная. Этот вопрос будет неоднократно возникать. Предложено созвать второй съезд депутатов Сибири всех уровней. Иркутские предложили сойтись у них. Если все предложения съезда, отмеченные в резолюциях, не будут реализовываться и правительство, Верховный Совет, Президент не обратят внимание на Сибирь и не будут рассматрены проблемы, которые поднимались, то депутаты этого съезда вернутся к рассмотрению этих вопросов вновь. Второй съезд депутатов Сибири должен состояться после VI съезда России, летом или ближе к осени. В резолюции съезда о правовом и экономическом положении территорий Сибири сказано, что проводится колониальная политика центра по отношению к Сибири. Сейчас ситуация не изменилась. Центр, который был когда-то в Союзе, сохранился в республике. Приводились факты о том, что аппарат ведомств разрастается невиновно. Отдельные министерства сегодня насчитывают до 3 тысяч человек. Потерять то, что сегодня принадлежит тем, кто живет на этих территориях, — непростое дело.

Пока центр не отдаст большую часть прав на территории, эти процессы будут идти.

— Шли разговоры о том, сколько ввозят и вывозят из Сибири?

— Сибирь — это сырье. Сейчас, при существующих отношениях и интеграции между республиками СНГ, цены на головную продукцию, ввозимую в Сибирь, намного выше цен на сырье. Сибири в этом отношении проигрывает.

— Сибирь по-прежнему поставляет сырье во все республики, но мы тогда никакой от республик не чувствуем. Этот вопрос обсуждался.

— Да, поднимался такой вопрос. Вообще, повестка дня была о правовом и социально-экономическом положении территорий Сибири. А потом уже аспекты. Были выступления о право-

ном положении, об экономическом положении, о социальном положении, о внешне-экономическом положении и формировании бюджета, об аграрных вопросах, о проекте Конституции, о положении Советов как представительных органов в системе власти. Выступающим вопросы не задавались, а затем шло обсуждение. Аспект об экономическом положении был затронут.

После основных докладов выступил заместитель Хасбулатова Шумейко. Он отметил, что экономические связи сегодня разорваны, и настало время принять закон, вернуться к плановому распределению. Должна быть ответственность за разрыв хозяйственных связей. Сегодня передают о том, что останавливаются ткацкие предприятия в Иваново из-за непоставок хлопка Туркменией. А Туркмения не дает хлопок потому, что Иркутск лес не поставляет. Конечно, это непорядок. То, что было в единой системе: энергетика, железнодорожный транспорт, связь, — рушится.

Весь цивилизованный мир объединяется, а мы сегодня делимся. Как можно разорвать сегодня то, что потом все равно будет создаваться? Даже в отраслях родственные предприятия не поставляют на головные заводы комплектующие. Это самый злободневный и большой вопрос. Падение производства в народном хозяйстве продолжается.

— Какое из выступлений делегатов было самым острым и злободневным?

— Выступление наших депутатов товарищей Тулеева и Сергачева были очень глубокими, обоснованными и злободневными, вызвали положительную реакцию депутатов съезда. Аман Гумирович там был нарасхват. Ему тяжеловато пришлось. Средства массовой информации не давали ни минуты покоя. Человек он своеобразный, неординарный, у него есть потребность в общении. Активно вели себя томичи.

— Как Вы считаете, с чем связано, что именно томичи стали инициаторами съезда?

— Я думаю, что Кузбасс более заметная область — шахтерский край, металлургия, химия. А Томская область не так заметна, и у них проблем немножко больше, чем у нас. Они ничего себе дополнительно не просили. Они выступали за достойную жизнь всех сибиряков, не только томичей.

— Какие решения принял съезд?

— Резолюции были примирены по всем вопросам.

Самая главная резолюция о правовом и социально-экономическом положении территории Сибири, о положении Советов народных депутатов, по аграрному вопросу была принята резолюция. Аграрники были возмущены, и я присоединяюсь к этому возвращению в том плане, что III съезд народных депутатов России принимал по аграрному вопросу хорошие решения. Была начата конкретная программа

по решению вопросов сельского хозяйства. Но решения этого съезда не выполняются. Никаких мер после решения съезда не предпринято ни Верховным Советом, ни правительством.

Резолюции по этим вопросам были приняты. Но сам съезд не имеет правового статуса, поэтому законодательных решений съезд был не вправе принимать. Мы формулировали резолюции как просьбы, требования, поручения. Плохо то, что народных депутатов Сибири меньше, чем депутатов от европейской части России. Была высказана рекомендация депутатам Сибири объединиться в группу, чтобы отстаивать интересы Сибири.

Сам съезд многое не достиг, но то, что на этом съезде сибиряки заявили о том, что Сибирь есть, о том, что сибиряки могут собраться и потребовать что-то, это здорово. Сегодня, видимо, пришло время сказать: «Терпеть хватит».

— Резолюции будут представлены на Российской съезд!

— Да, Верховному Совету и правительству они будут представлены. Депутатам от Сибири поручено довести их до съезда.

— Как отнеслось к съезду правительство России?

— Представителей правительства России не было на съезде.

— А как представители Верховного Совета отнеслись к факту проведения съезда?

— Заместитель председателя просил о том, чтобы высказать свое отношение к принятию Конституции. Он отставал от решения между Верховным Советом и правительством. Видимо, большинство членов Верховного Совета поддерживает правительство, несмотря на то, что правительство, не имея программы проведения реформ, их проводит. Это необходимо. В его выступлении чувствовалась поддержка Верховным Советом тех экономических реформ, которые проводятся. Он сказал, что имеются ошибки, но они поправимы. Надо своевременно корректировать действия. В то же время Верховный Совет намереннести изменения в правовые документы с тем, чтобы министры назначались Верховным Советом. Это правильно, потому что надо законодательной властью иметь влияние на деятельность правительства.

— Значит, у нас нет надежды на то, что на следующую зиму будет тепло?

— Если так будет все продолжаться, надежда больших нет. Может быть еще хуже. Я вижу выход только в форсировании окончания строительства котельной и еще надо принудить завод лесного машиностроения подключить часть жилого сектора к котельной предпринятия. Сегодня эта котельная убыточная. Они расходы несут и тем не менее не хотят отапливать жилье и другие социальные объекты.

— В связи с этим решается ли вопрос по подключению к «теплу» дома улицы

— Там еще по канализации вопрос не решен. По электроэнергии вопрос решен, а по этим двум возможностям нет положительных сдвигов.

приватизации. Всем сегодня понятно, чем больше у нас будет собственников, тем быстрей мы придем к рынку и тем будет лучше. Почему бы не установить правительству квоту в налоговом обложении? В год определенное число денег отдавать центру, а остальное оставлять в области или крае. Если не доберем — наша беда, если будет налогов больше — нам хорошо. Сегодня территории должны обладать большими возможностями, а задача центра — разрабатывать хорошие программы, реформы, законодательства. Надо укреплять судебную власть, чтобы решать конфликтные ситуации между Советами и администрациями. Все вопросы надо решать в суде. При наличии этого люди на местах смогут побеспокоиться о себе сами.

Затем председателю райсовета А. А. Пицкину были заданы вопросы, связанные с местными проблемами.

— Сможем ли мы сами решить вопрос обеспечения теплом жителей поселка?

— Да, это очень большой вопрос. Что бы ни делалось на котельной № 1 ЛК, эти действия себя не оправдывают и не дают желаемых результатов. Котельная выработала свои ресурсы. Сегодня надо форсировать строительство второй котельной. Уже смонтированы два котла, не много работы осталось по строительной части. Средств у администрации и Совета нет. Никто нам помочь не окажет. У АО «Ялес» достраивать эту котельную большого желания нет, да и возможности предприятий в решении поселковых проблем. Сегодня можно было бы привлечь любого руководителя за необеспечение людьми теплом к ответственности через суд или арбитраж. Но он везде доказывает, что котельная перегружена, мощностей нет. Никаких экономических санкций предъявить к нему мы не можем.

— Значит, у нас нет надежды на то, что на следующую зиму будет тепло?

— Если так будет все продолжаться, надежда больших нет. Может быть еще хуже. Я вижу выход только в форсировании окончания строительства котельной и еще надо принудить завод лесного машиностроения подключить часть жилого сектора к котельной предпринятия. Сегодня эта котельная убыточная. Они расходы несут и тем не менее не хотят отапливать жилье и другие социальные объекты.

— В связи с этим решается ли вопрос по подключению к «теплу» дома улицы

— Там еще по канализации вопрос не решен. По электроэнергии вопрос решен, а по этим двум возможностям нет положительных сдвигов.

— Ответственный за подготовку И. АБЕХИН

Животноводство

БУДЕТ ЛИ НАДЕЖДА НА ЛУЧШЕЕ?

К дояркам совхоза «Бекетский» мы приехали в обед, когда они раздавали животным корма. Труд доярок во все времена был тяжелым, да и сейчас нелегкий. Но результаты труда доярок интересуют всегда всех, так как от полученного молока и телят складывается экономика хозяйства.

На комплексе беседовать с доярками было негде, в их бытовке или Красном уголке были новорожденные телята, а потому беседа шла во дворе, возле коров.

СЕНТЯБРЯ прошлого каждая старалась для себя, то теперь, может, меньше. Главляет бригаду № 5. В ее бригаде шесть доярок и даивает, кто меньше, не одна подменная. Всего, у известно, так как контролльных 200 голов скота, из них новые дойки не проводятся — 177 коров. Доярки в бригаде в возрасте, на животноводстве отработали много провод.

Конечно, есть у них и медова, Э. И. Комарова. А свои проблемы. Например, вот надо по гурту низкие, в стаде 22 нетели, сейчас 145, получили 132 кг, в марте — план 250 кг, получили 216 кг.

Вроде бы и кормов колхоз много заготовил, и рацион неплохой. Дают сегодня коровам по 6 кг сена, 3 кг силоса, 1,5 кг комби-корма, плюс 200 граммов молока, а вот почему надо низкие, доярки объяснять не могут. Работают вроде так же, стараются. Доят в один котел, два теленка. Держать их совершенно нет где, и хоть и находятся они не рядом с коровами, а в отдельном молодые, но ста-

помещении, однако и там условий никаких. Если клетка рассчитана на двух телят, то там находится до шести. Им не то, что лень, стоять негде, недаром двух телят затоптали. Да и сдать телят в телятник сложно. Одно из помещений телятника занято свиньями, а они, как сказали доярки, тоже не приносят. А вот телят девять некуда, и потому вместо пятнадцати дней стоят они по месяцу, полтора. На днях доярки сдали телят бригадиру Юрию Алексеевичу Шакунову, и вместо пятнадцати — двадцать одного. Теперь он мечется: куда их ставить, уже свой «кабинет» отдал телятам.

В бригаде № 7 бригадиром Н. В. Шмыгара, Бригадирует она второй год, а раньше здесь, в бригаде, работала дояркой одиннадцать лет. Бригадиром ее выбрали сами доярки. Здесь доит каждый за себя. Кто сколько надоит, столько и получит. Так как здесь тоже молокопровод, транспортером. Ну, какой после этого теленок и какая корова! В марте уже трех таких увезли на мясокомбинат.

На сегодняшний день на попечении доярок тридцать телят, два теленка. Держать их совершенно нет где, и хоть и находятся они не рядом с коровами, а в отдельном молодые, но ста-

доярки здесь работают в основном молодые, но ста-

рательные. Вот Лена Шакунова... Дочке было всего пять месяцев, когда просила ее бригадир вернуться на работу, потому что доить было некому. Она вышла, за что ей большое спасибо говорит Надежда Владимировна. И работой скотников бригадир довольна. От них тоже многое зависит. И вовремя корма, комбикорм привезти, навоз убрать, ночью отдежурить. Уже больше двадцати лет работает скотником Владимир Павлович Табунов, человек исполнительный, добросовестный. Хорошо работает Николай Иванович Загоровский. А недавно пришел на ферму Алексей Табунов. И хоть он очень молод — ему всего шестнадцать, но старается, помогает и метелки вязать для бригады.

У доярок этой бригады такие же проблемы, как и у соседней. Такая же большая нагрузка: у каждой по 32—33 коровы, так же сложно с телятами, сейчас их от 8 до 13, которые находятся здесь же, в коровнике, в пригороженных к стене клетках. Много было работы в марте, так как был массовый рост животных, такой же большой ожидается и в апреле.

Говорили мне доярки и о том, что выходили вправление с таким предложением: взять каждой доярке

по три теленка домой. Да их вырастить в колхоз, а одного за труды себе. Предлагали даже на своих коровах. Вроде и А. А. Барков был согласен выделить по одному килограмму муки и на сорок дней по пять литров молока колхозным телятам. Но хорошее это предложение на правлении не прошло, доярки даже не знают, почему. То ли, говорят, вся муку и молоко домой развезут, то ли что лучших телят себе оставят, а плохих колхозу вернут. Ну, в общем, не прошло, а жаль. Польза от этого колхозу, думаю, была бы большая. И телята бы в лучших условиях находились, проблема с размещением телят была бы решена, да и телята бы были здоровее и упитаннее, домашне все равно уход лучше, чем на производстве, да и доярки были бы довольны. Всякий труд должен оплачиваться сполна. А сейчас, как говорили доярки, в феврале за свой тяжелый труд они получили от 300 до 400 рублей. Это и за молоко, и за привесы телят. А что это за зарплата в наши дни? Правда, говорят, что в марте пересмотрели расценки и за молоко, и за привесы, и получат зарплату они уже по новому, вот только сколько, не знают. А еще говорили, что до сих пор не получили доплату за выслугу при разделении колхозов.

Сегодня в колхозе для выходных дня, и говорят, что если кто-то работает в выходной, его оплачивают. У доярок же выходной один, и если случается ей в выходной работать, оплаты за него нет.

Вот и работают, как говорят сами доярки, без насторожения, не видят они своего «светлого будущего».

В. ГИМАЕВА.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ВАША УЛИЦА, ВАШ ДОМ

Приход весны для каждого человека — радость. Оживает природа. Под яркими солнечными лучами ветвь деревьев, на солнце появляется первая травка.

Желательно, чтобы это праздничное настроение не испортили сами люди. Ведь в период погоды снега обнажаются и многие бытовые отходы, и мусор, накопившиеся за долгую зиму. Пройдешь весной по сельской улице и увидишь, что у каждого дома накопились грязи золы. Некоторые же жители еще и высыпают золу на тротуарную часть улицы, засоряют дорожку. Дунет ве-

терок, и в воздухе поднимается нездоровье облако пыли.

Окиньте взглядом, убедитесь, что вызывает у вас неприятное чувство у вашего дома, на улице, и пока не поздно, постарайтесь навести образцовый порядок. Места свалки нечистот всем известны, и с транспортом у нас, например, нет проблем.

И еще. Все мы ходим по улицам и видим, что почты в каждом доме имеются по две собаки. И редко у кого они на привязи. Иной раз человеку пройти нельзя, без опаски, что тебя не искушают собаки. А ведь по улицам

сейчас ходят дети!

Необходимо навести порядок с содержанием собак. В противном случае администрация территории нашего Совета будет принимать административные меры к нарушителям. Я думаю, лишних денег ни у кого нет. Нужна собака — привяжите ее, не нужна — найдите другую меру.

И. ПИЛЮГИН,

Глава администрации территории Судженского Совета.

Если, которые пытаются сохранить то, что осталось от природы, сегодня тоже оказались в положении никоих и вынуждены думать, как им жить дальше на зарплату в 700 рублей. Для того, чтобы хоть как-то поправить свои финансовые дела, Яйское общество охотников решило продать лицензии на охоту медведей в Майском охотохозяйстве. Охотникам это обойдется в 2—6 тысяч рублей. Благо, что медведей у нас еще всех не перебили.

Общество будет предложить охотникам и лицензионным спарелю косулю стоимостью от 2500 до 3500 рублей за одно животное. Можно будет подождать и на лося: для этого уплатив от 3500 до 5000 рублей. Все эти деньги от проданных лицензий должны хоть в малой мере поправить финансовое положение спарелей и охотообщества.

Несмотря на все трудности в работе, опасности, если все же добросовестно несут свою службу, и у многих браконьеров пропадают охоты с ними встречаться.

На снимках: спарел Александр Сергеевич Борисенков (Майское охотохозяйство) и Владимир Викторович Семёнов (Балаканское охотохозяйство).

Фото: В. Язовского.

А У БРАКОНЬЕРОВ ПРОПАДАЕТ ОХОТА С НИМИ ВСТРЕЧАТЬСЯ





До 300 тонн в год посаженного мицелия шампиньонов и других культивируемых грибов производит завод совхоза «Заречье» Московской области. Завод обеспечивает мицелием промышленные, сельскохозяйственные предприятия, индивидуальные, подсобные хозяйства России и государств Содружества.

Кроме того, в совхозе имеется контрольно-опытная станция по выращиванию шампиньонов, где получают до 200 тонн грибов в год.

На снимках: до 200 тонн грибов в год получают на станции по выращиванию шампиньонов. Сборщица Татьяна Вдовина;



линия приемки мицелия.
Фото М. Барабанова,
(ИТАР—ТАСС).

Доктора из станицы Владимировской

Жители казачьей станицы дорога началась с заваривания «чая» (травки собирали бабушка, от простуды, от всего). В Новочеркасском зооветтехникуме Клавдия Ивкова и Геннадий Латыпов изучали ветеринарию—в том числе лечение скота целебными растениями. Потом 10 лет работала на хуторе зоотехником.

—Первого больного я вылечила, когда самой было 19. Шахтер-туберкулезник с шахты-8, каверны, инвалидность. Через месяц пошел работать...—А через десять лет (в 1969) впервые вылечила рак желудка. У станичника Григория Трофимовича Журавлева, и прожил он ничем не болея 20 лет. Умер во сне.

Сестра младшая в прошлом году попала в больницу с язвой. Оттуда—ко мне. Выпила три столовых ложки питья, а когда боль прошла, я ставлю на стол картошку, селедку. Она в ужас:

—У меня диета! —«Диета, — говорю, — в больнице, Ешь!».

—Сложные случаи? Были.

Тракторист в колхозе «Родина» год лежал с опухолью мозга. Через 20 дней

встал. Через полтора месяца пошел на работу.

—А с 1985-го вместе лечим с Геннадием. Он при-

учил меня и в тайгу ходить.

Геннадий Михайлович (Мазгарович) — из другой

сторон. В глухой таежной деревне у аптекарши нашлись дореволюционные издания по траволечению. Все перепроверял на себе...

А Кашпировский «вычислил» меня на сеансе: «мешаете работать». Потом хвалил

меня за травы.



своего. В глухой таежной деревне у аптекарши нашлись дореволюционные издания по траволечению. Все перепроверял на себе...

А Кашпировский «вычислил» меня на сеансе: «мешаете работать». Потом хвалил меня за травы.

На пороге весна. Скоро в путь. В апреле пройдут по следам Арсеньева и Дерсу в Уссурийской тайге. В мае остановятся в Хабаровске. В начале июня собираются заехать в Новосибирск, Томск, Кузбасс. Потом—домой. Всё ждут люди.

Геннадий окончил училище по ремонту и монтажу промоборудования, работал на БратскГЭСстрое, был охотником на соболя, заготовителем таежных бортств. Общался со староверами, сектантами, баптистами. Принимали как

сторонние. На снимке: сельские за-
боты Геннадия Мазгаровича,

И. БУРЯК.
Фото Р. Нетелева.
(ИТАР—ТАСС).

В АПТЕКАХ—ДЕФИЦИТ, А У НАС ЕСТЬ! ЭТО НЕ ХИМИЯ, ЭТО ПОЛЕЗНЫЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ!

Имеется в продаже лекарственный чай:
при геморрое, осложненном запорами; «противогриппозный»; «Душистый», для полоскания горла; успокаивающий; «Бодрость»; при бессоннице; «Витаминный»; при воспалительных заболеваниях мочевыводящих путей; «Тонизирующий»; общеукрепляющий; гинекологический; противосклеротический; общеукрепляющий; для профилактики онкологических заболеваний и других.

Большой выбор жевательной резинки, настенных календарей, газет. Имеются в продаже сигареты, а также семена цветов и овощей.

Все эти товары—в киоске „Свободная пресса“, в здании редакции и типографии (2-й этаж, направо). Работаю с 10 до 19 часов.
Вы зайдёте? Прекрасно!

Елена Иванькова.



Оборудование экспериментальной свинофермы предоставила голландская фирма «Недап» научно-исследовательскому центру мясного производства в Думмерсторфе близ Ростока (ФРГ). С его помощью развернуты работы по изучению прогрессивных, обеспечивающих высокую продуктивность, «гуманных» способов содержания животных. В частности, здесь осуществляется электронная идентификация особей, а также корение свиней по сигналу, для чего их уши снабжены маленькими приемными устройствами.

Фото Центральбильд—ТАСС.

Реклама. Справки. Объявления

Продам авторезину маются в течение двух месяцев со дня публикации объявления.

Яйскому районному узлу связи на постоянную работу в связи с преобразованием совхоза «Марьевский» в требуются почтальоны. Коллективное предприятие Средняя заработка плата—«Марьевское» претензии по 1500 рублей. расчетам с совхозом прини-

亚军
администрация.

Коллектив учителей яйской средней школы № 3 выражает глубокое соболезнование Осташовой Елене Ермоловне по поводу преждевременной смерти ее сына

Юрия.